

Kraj Vysočina uvádí v život Protikorupční strategii



Zastupitelstvo kraje Vysočina v březnu schválilo Protikorupční strategii kraje Vysočina. Jejím cílem je

především vymezení cest a opatření k účinnému snižování korupčních rizik v podmínkách činnosti kraje a jím zřizovaných příspěvkových organizací. Chceme také informovat o poctivých záměrech kraje a vytvářet prostředí nepříznivé pro vznik a rozvoj korupce a jsme připraveni důsledně řešit případné dokonané korupční jednání.

Ihned po schválení jsme zprovoznili protikorupční portál <http://www.kr-vysocina.cz/proti-korupci.asp> a zřídili protikorupční telefonní linku 848 505 506 pro snazší možnost nahlášení podezřelého jednání, i protikorupční e-mailovou adresu (korupce@kr-vysocina.cz). Nainstalovali jsme tzv. schránku důvěry, která je umístěna v areálu Krajského úřadu Vysočina na adrese Žižkova 57, Jihlava v blízkosti vjezdu na nádvou. Zaměstnanci kraje Vysočina získali návod co dělat, když se jako úředníci setkají s korupčním jednáním.

Daší opatření budou následovat – jedná se například o vzdělávání zastupitelů, zaměstnanců kraje a ředitelů příspěvkových organizací. U zaměstnanců kraje počítáme se zařazením protikorupční prevence do vstupního i průběžného vzdělávání. Vzdělávací program jsme připravili k akreditaci, kterou provádí Institut pro veřejnou správu Ministerstva vnitra ČR.

Od Protikorupční strategie kraje Vysočina nelze očekávat okamžitý efekt v podobě odhalení korupčních jednání značného rozsahu. Protikorupční strategie popisuje základní zásady a pravidla a možná a žádoucí systémová i individuální opatření vedoucí ke snížení korupčních rizik.

Zdeněk Kadlec
ředitel Krajského úřadu kraje Vysočina

Nově připravovaná zákonná úprava péče o ohrožené děti

Nová zákonná úprava péče o ohrožené děti je podle vyjádření zástupců Asociace krajů ČR rozlišitelná a nelepšuje je postavení ohrožených dětí. „Přitom odstranění rozlišitelnosti v zákoně měl být jeden z hlavních úkolů novely. Příkladem jsou dle péstounské péče, jejichž plátcem nadále zůstává úřad práce. Současně ale novela zavádí novou formu příspěvku, a to státního příspěvku na výkon péstounské péče, jehož plátcem bude krajský úřad. Ten však může být rovněž příjemcem tohoto příspěvku, uzavře-li s péstounem dohodu o výkonu péstounské péče. V této souvislosti už nemůžeme hovořit jen o rozlišitelnosti, ale o chaotičnosti,“ uvádí Petr Krčál (ČSSD), radní pro oblast sociálních věcí, jeden z příkladů nesystémovosti návrhu.

Kritici novely také považují za nedostatečně navýšení časové dotace u péstounů na přechodnou dobu oproti ostatním žadatelům. Novela navrhuje časový rozsah přípravy k přijetí dítěte do rodiny nejméně 36 hodin, v případě péstounů na přechodnou dobu 48 hodin. „Doporučujeme zvýšení rozsahu příprav u péstounů na přechodnou dobu na nejméně 72 hodin. Vzhledem k tomu, že je tato forma péče spojená s kontakty s biologickými rodiči, péstouni na přechodnou dobu by měli absolvovat výcvik v komunikativních dovednostech, psychosociální výcvik, měli by mít informace o poruchách osobnosti, psychiatrických onemocněních, závislostech na návykových látkách apod.“ zdůvodňuje Petr Krčál, který považuje za významné věnovat pozornost rozsahu a obsahu přípravy těchto péstounů na přechodnou dobu s ohledem na nutnost zajištění kvalitních vychovatelů.

text: Milan Pilař

Dolní Rakousko vytríděný odpad spaluje. Nemá to chybu!

Odborníci na odpadové hospodářství, lidé z radnic některých měst kraje Vysočina a z krajského úřadu v čele se Zdeňkem Ryšavým (ČSSD), radním kraje Vysočina pro životní prostředí, navštívili v březnu Dolní Rakousko.

Přesněji jednu ze dvou nejmodernějších a největších spaloven komunálního odpadu v Evropě, postavenou a úspěšně fungující v Dürrohru u obce Zwentendorf, kde měla kdysi stát rakouská jaderná elektrárna. Absolvování exkurze představovalo poměrně náročný maraton plný dat, grafů, údajů o procesech a technologiích, to vše za bezchybného tlumočení a dokonce s převleky... Ve spalovně jsou prostory pro návštěvníky skoro jako v divadle, ale u překládky odpadů už z autobusu vystupovala skupina z Vysočiny v ostře zelených bezpečnostních vestách.

Tři sta tisíc tun, potichu a bez exhalací Číslovka vyjadřuje, kolik celkem za rok spálí směšného komunálního a velkoobjemového odpadu, který se sváží z celé země



Zdeněk Ryšavý, radní Vysočiny pro oblast životního prostředí, prochází tunelem směšného odpadu, který končí ve spalovně. „V případě spalovny oceňuji především zpracovanou logistiku dopravy vytríděného odpadu ke sběrným místům. 90% tříděného odpadu přepraví společnost po železnici,“ upozornil Zdeněk Ryšavý (ČSSD), radní kraje Vysočina pro oblast životního prostředí.

Dolní Rakousko a také z části Tyrolska. Jelikož za každý kilogram takto odloženého odpadu Rakušané platí, může být celý systém sběru, dotřídění, svozu a likvidace tohoto odpadu nikoli snazí vyřešitelný, ale rozhodně soběstačný. Přitom z celkového objemu oněch 300 tisíc tun na samém konci zůstane sotva desetina, kterou je už nutné skládkovat. Vše ostatní se buď promění na energii, nebo zužitkuje jinak – například jedním z produktů spalovny je sádra, která se prodává do stavebnictví.

Dolní Rakousko, spolková země s počtem obyvatel 1 608 tisíc (Praha podle statistického odboru magistrátu má 1 257 tisíc, ale podle odhadů v ní žije až přes 2 miliony lidí, kraj Vysočina k 1. 1. 2010 uvádí téměř 515 tisíc) a rozlohou 19 000 km² (Vysočina necelých 6900 km²), svoje životní prostředí chrání prašičky ve všech ohledech. Jeho odpadové hospodářství je z hlediska předpisů přímo úžasně dobré. Na to, jak je tomu ve skutečnosti, ale hlavně na provoz jedné ze dvou největších evropských spaloven odpadu v Dürrohru u Zwentendorfu, se rozhodla podívat skupina komunálních politiků z měst kraje Vysočina.

text: Václav Senjka

Celý článek na www.krajvysočina.cz

Čistá Vysočina uklízela už potřeťi

Na počátku dubna se už potřeťi uskutečnila akce Čistá Vysočina 2011 zaměřená na uklid veřejných prostranství a okolí silnic v kraji. Prvních dvou ročníků, které podpořil Revolvingový fond Ministerstva životního prostředí v rámci projektu Vysočina 21, se zúčastnilo téměř 21 tisíc dobrovolníků, kteří sebrali na 90 tun odpadků. Letos se do akce zapojilo přes 17 tisíc účastníků.

Akce probíhá v celém kraji a zapojují se do ní obce, neziskové organizace, školy i jednotlivci. „Například ve Světě nad Sázavou a v Jihlavě jí řídí vedení města a ve spolupráci se školami a neziskovými organizacemi zajišťují sběr odpadků. Letos se přidalo více menších obcí, které zajišťují úklid u silnic ve svém katastru,“ říká Martin Hyský (ČSSD), radní pro oblast regionálního rozvoje.

Do akce se mohl zapojit kdokoli, stálo na webu vyplnit krátký dotazník, díky kterému mohli organizátoři zajistit lepší organizaci celé akce. „Účastníci pak obdrželi zdarma pytle na plasty a komunální odpad a několik reflexních vest. Odpadky po sběru nechali v pytlích vedle komunikací, jejich svoz zajistila Krajská správa



Radní kraje Zdeněk Ryšavý a Martin Hyský (vlevo) a Petr Krčál a Vladimír Novotný (vpravo) se zapojují počátkem dubna do úklidu podél silnic Vysočiny.

a údržba silnic kraje Vysočina. Na likvidaci odpadu se pak podílela společnost ASMJ s.r.o. a akci podpořili i autobusoví dopravci v kraji, kteří umožnili účastníkům sběru využít bezplatné autobusové



dopravy na místo sběru a zpět,“ popisuje Hyský. Do úklidu se poděl vybrané silnice u Brtnice zapojili také členové Rady kraje Vysočina.

text: Ondřej Řežl foto: Martina Ježková

Petr Krčál: Sociální reforma vzdaluje správu občanovi a bude drahá

Návrhy sociální reformy, se kterou přichází vláda, považuje Petr Krčál (ČSSD), radní kraje, za nutné a potřebné, ale současně nejasné, šité horkou jehlou, s nevyčíslenými ekonomickými dopady. Náklady související s centralizací výplat dávek pod jeden úřad nejsou vůbec identifikovány a vyčísleny, odhad dosahuje přitom 5 až 7 miliard Kč. „Změny se dotknou občanů i úřadů, s obcemi ani kraji přitom nikdo v této věci nejednal,“ komentuje připravované vládní záměry Petr Krčál. Podle jeho slov není například jasné ani to, kolik lidí po zavedení reformy přijde o práci.

Kritici reformou vyřkají vládu, že se například vytratil sociální práce obcí s občany, obce ztratí motivaci ve touto činnosti zabývat. „Pomoc získají v rámci navrhované úpravy pouze ti, kteří jsou schopni si sami o pomoc požádat. O osobách neschopných samostatného jednání nebude mít obec žádné informace. Získávat informace o občanech z dávkových systémů, které má v působnosti jiný úřad, přináší podstatně komplikace,“ argumentuje Petr Krčál.

Počet seniorů odkázaných na pomoc druhé osoby se má do 15 let zvýšit asi o 71 procent, s tím vzrostou i náklady na péči o ně. Letos počet takových lidí dosáhne 164 447, odhad pro rok v roce 2025 počítá s 282 633 lidmi. „To bude znamenat významný nárůst potřeby péče a nad tím přemýšlejí i poskytovatelé sociálních služeb v kraji Vysočina. Snaží se opírat zdravotní sociální péči spíše o terénní a ambulantní služby. Propočty ukazují, že kapacity jednotlivých typů zařízení pro seniory budou za patnáct let nedostačující. Je nutné provést důkladnou analýzu změn, stávající metodiky MPSV ale věnují této otázce minimální pozornost, což představuje velké riziko,“ varuje Petr Krčál.

Sociální reformy mění několik zásadních zákonů a počítají i se změnami v sociálních dávkách a příspěvcích i v jejich vyplácení. Nově by je také měly vydávat úřady práce. Zákon, který se změnou sítě úřadů počítá, prezident v únoru vetoval. S postupem vlády neshodl ani kraje. „Od roku 2002 se usiluje o decentralizaci veřejné správy a navrhovaný postup je přitom právě opačný. Stát posílaje svůj vliv na území jednotlivých krajů. Přitom právě obce a kraje jsou nejbližší občanům, proto jsou schopny nejlépe řešit jejich problémy a vyřizovat jejich žádosti,“ uzavírá Petr Krčál, kterému se nelíbí ani snaha vlády peníze krajům krátiť. mp

Děkujeme, že třídíte!

AUTORIZOVANÁ OBALOVÁ SPOLEČNOST

Ze správně vytríděných složek komunálního odpadu se znovu vyrábí předměty každodenní spotřeby. Starý papír je možné recyklovat až 7krát, sklo prakticky neustále.

Využívání recyklovaných materiálů a výrobků šetří primární suroviny.

Názor odborníků: Na Vysočině třídí odpady 83 % obyvatel. Díky tomu jsou znovu využívány odpady a zůstávají zachována pracovní místa. „Třídíte odpad, má to smysl.“ RNDr. Jana Krčmářová, autorizovaná obalová společnost EKO-KOM, a.s.

Rekordy s předponou EKO naleznete též na stránkách www.dobryden.cz, v Muzeu rekordů a kuriozit Pelhřimov a v České knize rekordů.

MÁ TO SMYSL. TŘÍDÍTE ODPAD.